
NYT Ungas
framtids-
rapport
2024
Ungas erfarenheter
av sommarjobb och
tankar om arbetslivet



Invandrarbakgrund

545
(båda föräldrarna födda utomlands)

Datainsamling: 
22.1.-8.3.20244956

respondenter

NYT Ungas
framtidsrapport
2024

yrkesläro-
anstalter

435
gymnasiet

948
högklasser 

i grundskolan

3573
flickor

2393
pojkar

2034
övriga 

513

• Undersökningen 
utfördes av
Taloustutkimus

#framtidsrapport 
#tulevaisuusraportti



Förväntningar på 
arbetslivet
• Ungas förväntningar på arbetslivet år 2024
• Jämförelse mellan åren
• Skillnader mellan könen i förväntningarna på 

arbetslivet



Unga oroar sig för arbetslivet, 
men intresset för 
entreprenörskap ökar.



Utvecklingen av ungas förväntningar
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Jag skulle kunna
arbeta som företagare

Företagen spelar en
viktig roll i samhället

Jag ser entusiastiskt
fram mot arbetslivet

Jag tror att jag
kommer att hitta min

plats i arbetslivet

Jag känner att jag har
de färdigheter som
arbetslivet kräver

Jag vill arbeta i enlighet
med mina värderingar

Jag är rädd för att
arbetslivet är för tungt

2018 2020 2023 2024



Alla påståenden om entreprenörskap 2022–2024
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Jag skulle kunna arbeta som
företagare

Jag planerar att starta eget
företag i framtiden

Jag skulle kunna driva en
mindre företagsverksamhet
samtidigt som jag studerar

Jag vill arbeta internationellt Entreprenörskap och företag
spelar en nyckelroll i samhället

2024 2023 2022



”Jag skulle kunna arbeta som företagare” 

20242020 2023

32 % 45 %40 % 



Entreprenörskap per kön 2024 (andelar som svarat 5 eller 4)
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Jag skulle kunna arbeta som
företagare

Jag planerar att starta eget
företag i framtiden

Jag skulle kunna driva en mindre
företagsverksamhet samtidigt

som jag studerar

Jag vill arbeta internationellt Entreprenörskap och företag
spelar en nyckelroll i samhället

Flickor Pojkar Övriga



Framtidstro per kön 2024 
(andelar som svarat 5 eller 4)
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Jag tror att jag kommer att hitta ett
jobb som passar mig i framtiden

Jag ser entusiastiskt fram emot
arbetslivet

Jag tror att jag har en bra framtid Jag känner att jag har de
kunskaper och färdigheter som
behövs för att lyckas i arbetslivet

Flickor Pojkar Övriga



Bekymmer som gäller arbetslivet per kön 2024
(andelar som svarat 5 eller 4)
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Respons från en elev på Ung 
företagsamhet och ekonomi 
NYT:s evenemang våren 2024. 

”Människor kan vara 
väldigt trevliga även om 
det finns ondska i 
världen.”

Vad lärde du dig i finalen till tävlingen Våga vara företagsam?



Sommarjobb



Unga har fortsättningsvis stort 
intresse att söka sommarjobb.



Planerar du att söka sommarjobb i sommar?
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Ja Nej Vet inte



Planer på att söka sommarjobb per landskap
Skillnaderna förklaras inte bara av variationer mellan stads- och landsbygdsområden; till exempel i Norra Savolax 
bor de flesta svarande på landsbygdsområden medan tyngdpunkten i Mellersta Finland och Nyland ligger på 
innerstadsområden. (Kombinerat material 2023 & 2024)
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Ungas erfarenheter av sommarjobb



Flickor har mer positiva erfarenheter 
av sommarjobb än de andra könen.

Å andra sidan har pojkar upplevt 
sommarjobben som mindre 
ansträngande än de andra.

Unga med invandrarbakgrund önskar 
mer uppmuntran på sommarjobbet.



Flickor har mer positiva erfarenheter av sommarjobb än de 
andra könen



De som identifierar sig som icke-binära har haft mer 
negativa erfarenheter av sommarjobb än flickor och 
pojkar.
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Sommarjobbet kändes
alltför krävande psykiskt

Jag var besviken på mina
arbetsuppgifter på

sommarjobbet

Sommarjobbet kändes
alltför krävande fysiskt

Jag blev besviken på
attityderna och

värderingarna på
arbetsplatsen

Jag var besviken på mina
arbetsvillkor på mitt

sommarjobb

Pojkar Flickor Övriga



Erfarenheter av sommarjobb, personer med 
invandrarbakgrund
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Jag tycker att jag fick tillräckligt med vägledning

Jag tycker att jag fick tillräckligt med uppmuntran

Jag blev väl mottagen på jobbet och kände mig välkommen

Jag kände att jag blev uppskattad på jobbet som jag är

Jag blev besviken på attityderna och värderingarna på arbetsplatsen

Båda mina föräldrar är födda i Finland Båda mina föräldrar är födda utomlands



Ungas arbetslivsvärderingar
och arbetslivsfärdigheter



Ungas viktigaste arbetslivsvärderingar 2024

Skäliga 
arbetstider 
och en säker 
arbetsmiljö

86 % 84 %
Bra lön

86 % 86 %
Bra kollegor 
och ledare

Möjlighet att 
använda sitt 
eget 
kunnande

84 %
Intressanta 
arbetsuppgifter



Skillnader i de olika könens arbetslivsvärderingar
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arbetstider och

en säker
arbetsmiljö

Bra kollegor
och ledare

Arbetet är
viktigt och
ligger i linje
med mina
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Möjlighet att
hjälpa andra

Hänsyn till
miljön

Möjlighet att
fatta beslut

och leda

Möjlighet att
arbeta

självständigt
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distans

Spänning i
arbetet

Bra lön
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De viktigaste arbetslivsfärdigheterna per kön
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Mer information:
Lauri Vaara
Specialsakkunnig, forskning
lauri.vaara@nuortennyt.fi
044 0772 373

Kaisa Huikuri
Kommunikationsdirektör
kaisa.huikuri@nuortennyt.fi
045 7734 9347

https://nuortennyt.fi/sv/framtidsrapport/

Riikka Ahonvala
Sakkunnig, ungas arbetsliv
riikka.ahonvala@nuortennyt.fi
050 5242 568
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